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Al signor  Sindaco  

del Comune di Caselle T.se 

                                                                                  Giuseppe  Marsaglia 

       Agli Assessori competenti 

 

INTERROGAZIONE presentata dal Gruppo Consiliare di Progetto Caselle 2027 durante 
il  Consiglio Comunale  

OGGETTO: LAVORI PUBBLICI E ATTENZIONE ALLA DISABILITA’ 

 

PREMESSO che: 

- nella zona di piazza Falcone verso la farmacia nel rifare la pavimentazione 
sono stati creati degli scalini che rendono difficile l’accesso alle persone che 
hanno problemi di deambulazione (si allegano foto), 

- anche in altre zone della nostra città sono state segnalati problemi di questo 
genere, 

- la disabilità può essere definita come la condizione personale di chi ha una 
ridotta capacità d’interazione con l’ambiente sociale rispetto a ciò che è 
considerata la norma. Pertanto è meno autonomo nello svolgere le attività 
quotidiane e spesso in condizioni di svantaggio nel partecipare alla vita sociale, 

-  il bisogno della persona con disabilità è quello soprattutto di trovare un 
contesto ambientale idoneo a “ridimensionare la Sua disabilità”. Insomma un 
contesto ambientale accessibile, potremmo dire gentile. 

- uno scalino di pochi millimetri su un marciapiede diventa una barriera per chi 
è costretto alla carrozzina, ma anche per chi, per età o malattia, ha difficoltà 
nel camminare. 

RICORDATO che: 

- La Costituzione della Repubblica e diverse normative hanno come obiettivo 
l’eliminazione degli ostacoli di ogni tipo alla applicazione dell’uguaglianza tra le 
persone, 
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- Spesso basta piccolo livello di attenzione per eliminare o non creare barriere a 
chi già è provato dalla vita, 

Ai sensi dell’art. 37 del regolamento con la presente interrogazione, si domanda: 

- se anche all’Amministrazione Comunale sono state fatte segnalazioni di 
problematiche analoghe, 

- quali accorgimenti si ritiene di prendere per evitare che in sede di LLPP ci sia 
scarsa attenzione al tema della disabilità, 

- se l’Amministrazione Comunale non ritiene di dover meglio organizzare i sistemi 
di controllo sulla realizzazione di LLPP, 

- se non sia il caso di far sottoscrivere un apposito protocollo alle ditte appaltatrici 
o che intervengono in LLPP. 
 

Cordiali saluti 

Caselle T.se, 4/11/2022 

  

il Capogruppo Consiliare 

Endrio dott. Milano 

 

 


